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Slika na naslovni strani: Okus teme v Skilanovi jami pri Bazovici 

Foto: Bogdan Kladnik 

Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen {glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Predsednik založniško-
izdajateljskega sveta dr. Milan Naprudnik. Prispevke pošiljajte na naslov Planinske zveze Slovenije. 
Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri Agenciji RS za plačilni promet 50101 -678-47046, deviz­
ni račun pri Ljubljanski banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 50100-620-133-900-27620 - šifra valu­
te - 3053/8. Naročnina za leto 1998 znaša 3500 tolarjev in je plačljiva najpozneje do konca marca 1998, 
posamezna številka stane 350 tolarjev. Letna naročnina za tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Rek­
lamacije upoštevamo dva meseca po izidu številke. Ob spremembi naslova vselej navedite tudi stari 
naslov, in sicer s tiskanimi črkami. Upoštevamo samo pisne odpovedi do 1. decembra za prihod­

nje leto. Tisk Tiskarna JOŽE MOŠKRIČ d. d- v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o prometnem 
davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, št. 23/117-92 z 

dne 24. 2. 1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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PLANINSKI FORUM O SPREMEMBI NAMEMBNOSTI PLANINSKIH POTI V SLOVENSKEM VISOKOGORJU 

(NE)ZA VAROVAN A HANZOVA POT 
Planinsko društvo Kranj je ob strokovnih sejmih Zaščita 
na Gorenjskem sejmu doslej že nekaj let zapored pri­
pravilo planinski forum o določeni temi, ki je bolj ali 
manj povezana z varno hojo po gorah. Tako so na 
letošnjem dobro obiskanem forumu v konferenčni dvo­
rani Gorenjskega sejma v Kranju, ki sta ga prvič sklica­
la Planinska zveza Slovenije in Gorska reševalna služ­
ba Slovenije, 1. oktobra razpravljali o tem, ali naj bi 
Hanzovo pot na Prisank ohranili kot zavarovano planin­
sko pot ali naj bi jo spremenili v vodniško pot, ob tem pa 
je bila ta pot seveda le povod za širšo razpravo o pla­
ninskih poteh in spremembah njihovih namembnosti. 

VODNIŠKA POT NAMESTO ZAVAROVANE 

Planinskega foruma so se udeležili predstavniki neka­
terih komisij pri Planinski zvezi Slovenije, predvsem 
Komisije za pota, Gorske reševalne službe Slovenije in 
Zveze gorskih vodnikov Slovenije, meddruštvenih 
odborov Podravja, Savinjske, Gorenjske, Ljubljane, 
Koroške in Notranjske ter planinskih društev Kranj, 
Kranjska Gora, Celje, Velenje, Javornik-Koroška Bela, 
Nova Gorica, Prevalje, Jesenice, Postojna, Radovljica, 
IMP Ljubljana in Obalnega planinskega društva Koper. 
Začel gaje predsednik PD Kranj in podpredsednik PZS 
Franc Ekar in vodil predsednik PZS Andrej Brvar, ki 
je dejal, da je bil povod za ta forum pobuda PD 
Kranjska Gora, ki želi Hanzovo pot na Prisank spreme­
niti v vodniško pot, čemur pa nasprotujejo organi PZS. 
Zato se je osrednja slovenska planinska organizacija 
na tak način odločila preveriti mnenja o 7000 kilometrih 
slovenskih planinskih poti, o čemer naj bi najprej pove­
dala svoja mnenja načelnik Komisije za pota pri PZS in 
predsednik PD Kranjska Gora, moža torej, ki sta glede 
tega vprašanja na nasprotnih bregovih iste reke. 
Tone Tomše, načelnik Komisije za pota pri PZS, je 
najprej govoril o mreži 1442 oskrbovanih in markiranih 
poti v Sloveniji v dolžini več kot 7000 kilometrov, od ka­
terih jih ima 135 poseben status (89 je kategoriziranih 
kot zahtevna in 46 kot zelo zahtevna pot), o vzdrževa­
nju in obnavljanju. Dejal je, da se bo PZS tudi v prihod­
nje zavzemala za to, da bodo obstoječe poti vzdrževali 
v sedanjem obsegu. »Nikakor ne nasprotujemo 
uvajanju vodniških poti v naših Alpah,« je rekel, »ven­
dar naj bi te imele drugačen status, ki bi jih ločeval od 
vsakomur dostopnih planinskih poti. Hanzova pot se 
nam za tak poskus nikakor ne zdi primerna in četudi 
ostane med zavarovanimi potmi, bo še vedno ena od 
najdrznejših planinskih poti v slovenskih Alpah in zato 
za marsikoga dostopna le v spremstvu z vodnikom.« 
Andrej Žemva, predsednik PD Kranjska Gora, ki je 
dalo pobudo za spremembo te poti v vodniško, je po­
vedal, da je »njegovo« planinsko društvo samo vzdrže­
valo Hanzovo pot do leta 1988, ko so obnavljanje opu-

Predsednik PZS Andrej Brvar je vodil letošnji planinski forum »Spre­
memba namembnosti planinskih poti« o tem, ali naj bi nekatere na­
delane poti spremenili v plezalne ali ne. 

stili in je postala nevarna, lani, ob društveni 90-letnici, 
pa so prišli na zamisel, da bi pot obnovili le kot 
vodniško in so se pri tem zgledovali pri Italijanih. Pla­
ninci, je dejal, ne bi bili prav nič oškodovani, če bi eno 
od petih markiranih poti, kolikor jih pelje na Prisank, po­
nudili kot novo obliko za obisk te gore. Posebej je pou­
daril nove turistične možnosti, ki se s tem odpirajo turis­
tični Kranjski Gori, kjer bi se tako turistične agencije kot 
gorski vodniki lahko velik del preživljali z gorskim 
vodništvom, saj se v kraju dogovarjajo, da bi odprli 
vodniško pisarno. V prid temu predlogu je še dejal, da 
ta pot ni varna, četudi jo zavarujejo z jeklenicami, saj 
nekatere dele ni mogoče dovolj zavarovati za varen 
prehod. Sicer pa bo, je rekel, spomin na Hanzo ostal 
tako z imenom te vodniške poti kot s Hanzovo steno, 
»ki jo bomo obnovili v taki podobi, kot je bila opremlje­
na leta 1927, nad njo pa bo ponovno postavljen Marijin 
kip, kot je bil pri prvotni izdelavi, da se ohrani tisti del 
tak, kot je bil«. 

NEVARNO SPREMINJANJE KATEGORIZACIJE 

Po uvodnih predstavitvah obeh mnenj se je sprožil plaz 
takih in drugačnih mišljenj o tako in drugače zavarova­
nih planinskih poteh, pri katerih je bila Hanzova pot kar 
pravo izhodišče. 
Plaz mnenj je sprožil Jože Rovan iz tehnične ekipe 
Komisije za pota pri PZS, ki je dal primerjavo: »Nekoč 
smo skupaj ocenili, da bi opustili pot na Mrzlo goro iz 
Matkovega kota. To smo sicer storili, vendar s tem poti 
nismo zaprli, med drugim zato, ker je to gora za prave 
hribovce, ki že imajo osnovna alpinistična znanja, s 
tem pa je bilo veliko možnosti, da pride do nesreč. Iz 
tega smo takrat potegnili izkušnjo, da je zelo težko 465 


